

Расстояние – не помеха

Первый белорусско-узбекский женский бизнес-форум завершился пленарным заседанием «Женщины в бизнесе — потенциал для развития делового сотрудничества Беларуси и Узбекистана», которое прошло в Национальной библиотеке Беларуси

На площадке перед «алмазом знаний» развернулась выставка белорусской техники, на которой была представлена широкая линейка транспортных средств: от многотонных грузовиков и тракторов до мотоциклов и велосипедов. Промышленную и пищевую продукцию белорусские производители демонстрировали в фойе. Представители деловых кругов Узбекистана знакомились также с работой отечественной банковской сферы, туристических организаций, предприятий по производству текстиля, медицинской техники, продуктов питания.

— Искренне рада тому, что Первый белорусско-узбекский женский бизнес-форум «Женщины в бизнесе — потенциал для развития делового сотрудничества Беларуси и Узбекистана» проходит в Минске. Символично, что именно в белорусской столице — самом центре Европы и крупнейшем перекрестке евразийских дорог — собрались инициативные и деятельные участницы, искренне ратующие за благополучие наших стран и народов, — приветствовала участников форума председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси Наталья Кочанова.

Спикер выразила признательность председателю Сената Олий Мажлиса Танзиле Нарбаевой за столь великолепную идею, имеющую все шансы перерасти в мощное межпарламентское, межгосударственное и межрегиональное женское движение.



Фото Алексея СТОЛЯРОВА



Фото БЕЛТА

— Несмотря на дальние расстояния, дружеские белорусско-узбекские отношения predeterminedены переплетением судеб наших народов. Беларусь рассматривает Узбекистан как ключевого партнера в регионе Центральной Азии и стремится к расширению сотрудничества во всех областях, — сказала Наталья Кочанова.

Председатель Совета Республики подчеркнула, что благодаря женскому бизнес-форуму открываются новые возможности для развития отношений. По его итогам будет подписано 14 меморандумов о сотрудничестве, а также 14 коммерческих контрактов на сумму свыше 60 млн рублей.

В свою очередь председатель Танзила Нарбаева обратила внимание, что на форум приехали около 100 успешных женщин Узбекистана из самых разных бизнес-сфер.

— Для нас, парламентариев двух стран, важно обеспечить правовую основу двустороннего взаимодействия, — считает глава узбекской парламентской делегации. — Подобный опыт станет примером сотрудничества для многих стран мира.

Среди спикеров бизнес-форума — первый заместитель председателя Мингорисполкома Надежда Лазаревич.

— Минск — современный, динамично развивающийся мегаполис, — сказала

она. — Белорусская столица занимает лидирующие позиции в формировании валового внутреннего продукта страны. На Минск приходится и 35 % внешнеторгового оборота Беларуси.

Столица торгует с 186 странами, и в этом перечне Узбекистан занимает 4-е место. Надежда Лазаревич также напомнила, что в дружественной стране действует сборочное производство белорусской техники столичных предприятий МАЗ и «Амкор», реализуются совместные проекты по производству лекарственных препаратов.

Надежда Лазаревич отметила, что женское предпринимательство заслуживает отдельного внимания. Особый акцент она сделала на инвестировании в белорусскую столицу.

— В 2022 году сумма прямых инвестиций в экономику Минска составила 65 % от общего объема, поступившего в страну, — сказала Надежда Лазаревич. — Особенно привлекательно для предпринимателей инвестирование в свободной экономической зоне «Минск» и Минском городском технопарке. Прочная нормативно-правовая база между правительствами Беларуси и Узбекистана служит фундаментом взаимовыгодного сотрудничества.

Алеся ЗАГОРСКАЯ